

海協會：沒「九二共識」兩岸商談叫停

香港文匯報訊 據中央社報導，海協會將於16日紀念成立20周年，海峽兩岸關係協會副會長兼秘書長李亞飛昨晚在和台灣媒體餐聚時表示，只要兩岸關係順利發展，包括台灣參與區域和國際合作、兩岸經濟合作等，都是未來可樂觀期待的大方向。

至於所謂的「兩岸關係順利發展」，以及海協會和海峽交流基金會繼續保持溝通管道的條件和前提，李亞飛表明，就是兩岸互信基礎「九二共識」不能被破壞。

加快經貿文化交流可期

他說，兩岸兩會現在商談的一些成果已經讓大家看到，老百姓親身感受到執行的好處，未來肯定有許多

議題會繼續商談及執行協議，但前提是「兩岸關係要順利發展」。

李亞飛談到海協會未來要推動的工作時，談到包括台灣參與地區和國際合作、兩岸經濟合作及兩岸經濟合作架構協議(CEFA)後續協議、擴大大陸客來台旅遊、給予台灣民眾「刷卡」入境大陸(台胞證無紙化)快速通關、對台建立市場化與機制化採購、金融市場開放、建立兩岸貨幣結算機制、協助台商拓展大陸市場、台灣學生在大陸享受獎學金與就業等項待遇的改善、核發更多馳名商標給台商等，都是未來希望推進的大方向；其中，又以經貿合作、旅遊、文化交流等項目，可能可以「再快一些」。

兩岸關係順利 利國際合作

李亞飛並以這次台北市取得世界大學運動會主辦權大陸選動員拉票為例說，只要兩岸關係順利發展，「未來這種情形還會很多」，包括台灣參與區域和國際上的合作，也都能繼續發展下去，只要「兩岸關係順利發展，這些都可以樂觀期待」。

但是，李亞飛強調，如果不承認「九二共識」，兩岸關係肯定受影響，兩岸兩會商談沒有「九二共識」，商談就不可能再繼續下去，「肯定是要停了」。

李亞飛說，「九二共識不是有沒有問題，而是存不存在的問題」，這是歷史事實，文字也擺在眼前。



馬嫂說故事 馬英九夫人周美青(前左3)到台南市一間小學講故事；周美青和學童聊天時開心大笑，一旁學童好奇看着她。 中央社

台媒爆蔡英文「救扁計劃」

曾尋求美團體意見 對特赦扁立場不定

香港文匯報訊 綜合消息：對於一旦當選後是否特赦陳水扁，民進黨「總統」候選人蔡英文至今還未曾正面回應。不過12日就有媒體披露，指蔡英文於2009年6月曾告訴美國在台協會(AIT)，民進黨正在籌劃一項「救扁計劃」，擬透過質疑司法體制的不公，發動民意對司法體系投「不信任票」，爭取給予陳水扁及相關人士一個重審的機會。

台灣媒體引述近日出版的《維基解密·台灣》內容，爆出2009年期間，蔡英文向AIT官員表達「救扁思維」。資料指小英認為當時陳水扁被羈押已超過法律規限，擬透過民意，表達對司法體系的質疑，爭取給予阿扁一個重審的機會。

AIT事後評論，蔡英文過去曾向他們表達有意讓自己和民進黨，與陳水扁保持距離，靜待當時法院一審的決定，但她目前正在主導一項呼籲台灣司法體系保持公正，並立即釋放陳水扁的計劃，這些做法或許能安撫黨內一些要求她為扁多做一點事的人。然而在此同時，扁的兒子、女兒及女婿承認作偽證，可能會增加採行此一策略的風險。

李登輝形容：蔡太接近扁

此外，民進黨「總統」候選人蔡英文近期人氣火熱，堪稱綠營的天之驕女；但AIT觀察發現，民進黨內人士在蔡英文接任黨主席初期，對她的領導能力及黨內資歷多所質疑，AIT報告甚至直指，謝長廷及蘇貞昌兩位前行政院長對蔡英文「都沒什麼好話」，「前副總

統」呂秀蓮則預測，由於蔡過去未競選任何公職，將失去部分民進黨支持者的信任。

就連現在力挺蔡英文的李登輝，在2008年5月蔡英文剛當選民進黨主席時也曾表示，他已經對民進黨失去期待，因為民進黨沒有批評陳水扁，表明黨已經失去清廉價值。

甫上任黨主席 蔡尚無野心

李登輝也懷疑蔡英文能否帶領民進黨前進，質疑蔡英文的能力；李說，在他擔任「總統」時曾找蔡研究小問題，但他認為蔡英文太接近陳水扁，邱義仁以及



維基解密透露，蔡一度計劃將阿扁從獄中拯救出來。 設計圖片

新潮流。

有趣的是，剛當選黨主席的蔡英文，在2008年曾對AIT台北辦事處處長楊建棟說，自己其實從不喜歡有這麼大權力，隔年也強調絕無競選五都市長等公職的計劃，當時的她可能沒有料到，有一天自己將成為民進黨上下贏回政權的希望所寄。

蔡家宇昌案解密 揭程序有瑕疵



「立法院經委員」亮出兩份「宇昌案」機密文件，均有蔡英文簽名。中央社

(12日)解密，結果發現，內容並無違法之處，但程序上有瑕疵。

台灣「立法院」經濟委員會召集李復興與經建會主委劉憶如12日一同召開記者會，公佈兩份解密文件，兩份文件都有蔡英文的簽名。

指跳過專業審查程序

第一份公文，是在2007年2月9日，由當時的經建會主委何美珮以專案上簽，希望「國發基金」在2000萬美元的範圍內參與投資新公司，與美國藥廠一起合作生產新藥；不過公文並未說明新公司名稱，文件上有當時「行政院長」蘇貞昌、副院長蔡英文的簽名。第二份同年3月21日簽出的公文則說明和藥廠的合作細節，並提到將在台灣設立新公司TaiMedGroup(中文

名稱台懋生技，後更名為宇昌生技)，開發新藥，但這份公文只有何美珮和蔡英文簽名。

劉憶如表示，從解密的公文，看不出當初為何要跳過「國發基金」的專業審查程序，而必須以專案核定。她說，企業合作洽談中，或許因為商業機密因素而短暫不公開內容，過去也有先例；但她不清楚為何後來沒有解密，投資案內容上也看不出是極機密。

藍批蔡難脫嫌疑

密件公佈後，國民黨對此猛攻當時任台灣「行政院」副院長，在文件上簽字核准投資案的蔡英文，卸任後不久卻出任宇昌董事長，有「蔡英文核准給蔡英文」之嫌；民進黨反指藍營對蔡英文的指控都是抹黑，親民黨則質疑國民黨拋出這樣的議題是在打負面選戰。

台軍直升機墜地 無人傷



圖為肇事直升機同型號機種：AH-1W 眼鏡蛇直升機。 資料圖片

香港文匯報訊 據中央社報導，台灣陸軍602旅的一架眼鏡蛇直升機12日上午在基地內飛行訓練時，疑空速及高度判斷失誤，導致軍機重墜地受損，所幸機上兩名駕駛毫髮無傷。

軍方指出，這架直升機在營區內進行飛行訓練，上午10時30分進行到第5個訓練項目「基本自轉」時，也就是模擬直升機發動機失效時，關閉油門，讓直升機自動旋轉安全落地，疑因空速及高度判斷失誤，角度沒有抓好，造成飛機重落地，後橫管、尾旋翼及機炮組觸及地面受損。

由於一度誤傳是迫降，軍方特別澄清只是「重墜地」，造成軍機的尾翼受損。

軍方表示，駕駛這架軍機的正駕駛朱寶勳有890小時的飛行時數，陪同的教官劉銘輝有985小時的飛行時數，都是飛行經驗豐富的飛官；這次重墜地意外，應該是判斷錯誤所致，將組調查小組進一步了解原因。

據了解，目前台軍擁有63架編號AH-1W眼鏡蛇直升機，均是於1993年向美國貝爾公司採購。

邱毅陳致中今跨區舌戰



香港文匯報訊 據台灣傳媒報導，邱毅和陳致中的跨區辯論幾經波折，終於在昨天才敲定辯論會在今晚(13日)8點到10點在高雄市議會舉行。

早前，台灣壹電視原邀請分別在高雄市第七選區和第九選區參選立委的「反扁戰將邱毅」(左圖)與「阿扁兒子陳致中」(右圖)，就「藍綠執政孰優孰劣」為題，於8日晚間在位於兩個選區交界展開一場史無前例的跨區辯論。但民進黨表示擔心會引發暴力事件，影響到蔡英文的選情；高雄市警察局也以治安疑慮駁回申請。

迷信母跳樓相脅 迫親女童貞獻祭

據中社社12日電 苗栗一名迷信宗教的林姓母親，堅信師兄「陰陽雙修」之功可助人改運，不僅自己獻身，更強迫就讀初三的長女用童貞獻祭，向師兄「求運」；女兒堅拒，該母親竟以跳樓自殺脅迫女兒就範。

警方透露，40多歲的林女士因家中經濟不佳，獨立撫養一子兩女頗感吃力，她認定自己「命數不好」，因此沉迷宗教，冀可後天改運。據悉，林婦迷信桃園地區一名法師，更主動向法師及師兄獻身，透過男女之事進行「陰陽雙修」。

未料早前見長女進入青春後卻體弱，發育不良，竟主動要求同門師兄「發功」，助女兒「雙修」。該師兄以「發功」為名，要求撫摸少女的胸部及指插下體，遭女兒的強烈拒絕，未料林婦竟爬到窗下，以生命要脅女兒就範，可憐女兒為保母命，竟就此遭受侵害。母親不僅幫師兄脫掉女兒衣物，更用棉被壓住女兒的頭說：「妳跟妹妹的第一次都要給師兄」。

林婦雖在事後警告長女嚴守秘密，受害者妹妹在周記中透露此事，經由師長報警揭發此荒唐事。

大陸贈台翡翠媽祖像



涓涓媽祖廟贈台翡翠媽祖像起駕。 香港文匯報記者戴鑫 攝

香港文匯報訊(記者 戴鑫 莆田報導)莆田涓涓媽祖廟董事會昨日在祖廟天后廣場舉行隆重的翡翠媽祖像分靈、恭送赴台儀式，兩岸信眾共同見證了這一盛況。

此次分靈入台供奉的這一尊翡翠媽祖像高1.28米，重1.1噸，由莆田籍工藝美術大師余國平雕刻。當局計劃於12月18日上午在大甲鎮瀾宮舉行翡翠媽祖像安座祈福典禮。

國台辦常務副主任、海峽兩岸關係協會常務副會長鄭立中在儀式上表示，兩岸媽祖文化交流的成果，凝結着兩岸同胞的辛勞和努力，同時更離不開兩岸關係和平發展的大環境、大氛圍，所有的這一切來之不易，需要我們倍加珍惜和呵護。

老侍衛揭秘辛：老蔣愛看戰爭片



香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報導，台北蔣介石士林官邸已是重要觀光據點，台北市文獻會今年訪問蔣介石時代的侍衛長郝柏村(見圖)等人及英文翻譯官錢後，製成士林官邸紀錄片，明年一月底在士林官邸播放，珍貴畫面及故事即將曝光。

台北文獻會執行秘書翁志聰說，官邸老侍衛與蔣介石一同生活，也說出不少鮮為人知的小故事。前侍衛長郝柏村則提到，蔣介石很喜歡看電影，尤其偏好軍事片、戰爭片，由於蔣習慣寫日記記錄生活，每逢年歲末年終，也會寄給他(郝)一本新的日記本。據了解，這些侍衛群大多來自金門地區，因戰事輾轉來到台灣，最後在士林官邸擔任侍衛，現在都約80多歲。

謊稱可疏通聯合國 假博士騙財460萬

據中社社12日電 一位陳姓台灣人急需資金周轉，卻不幸成為騙子的目標。一名謊稱「美國UOW大學博士」的台北男子林坤財，向陳男自稱正為聯合國「威廉基金」尋找投資機會，願貸貸款1億元(新台幣，下同)以助渡過難關。一心以為「上帝打救」的陳男卻在支付460萬元利息及手續費後，才驚覺一切只是一個騙局。

台灣刑事局國際科年前接獲陳男報案，經過近一年的搜證，本月7日登門尋找「林博士」助查。有趣的是，當警方上門逮人時，稱呼他為「林博士」，林居然說：「不是博士，是碩士啦！」林男向警方強調是資金未到位，否認行騙，但警方在其居所內起出偽造文件一批，檢察官複訊後裁定交保，並限制出境。

案情透露，49歲嫌犯林坤財在台北市虛設「詔福能源科技股份有限公司」，於去年4月份透過某銀行職員獲悉34歲陳姓台商正為生意籌措資金，便決意對他下手。

林男謊稱，其所管理的「基金」可向陳氏公司貸款1億元，為期兩年，但對方需支付1600萬元利息。陳男不疑有他，更應對方要求，先付400萬元利息及60萬元「疏通費」以「打點」聯合國官員。陳男匯款後苦等8個月均未見貸款到賬而起疑，經查證後發現美國根本沒有UOW大學，於是向台灣警方報案求助。

200公斤漢病發 消防救人變舉重

香港文匯報訊 據「今日新聞網」報導，急救病患成舉重大賽。台灣新竹市一名男子11日晚因為肝病和氣喘發作，突然口吐白沫。家屬趕緊打電話送醫急救，消防人員到場後見狀，患者竟是名體重超過200公斤的胖哥，消防人員花了半小時的時間，費了九牛二虎之力才將男子抬上救護車，所幸男子急救後幸運的撿回一命。